

去年沧州收寄快递5.53亿件

业务量创历史新高

本报讯（记者 李圣哲）日前，在沧州经济开发区的中国邮政沧州网路运营中心，工作人员正在有条不紊地对包裹进行分拣、装运，准备派发各地。记者从沧州市邮政管理局公布的2023年邮政行业运行情况了解到，我市去年快递业务量和收入均创历史新高。

2023年，沧州快递业务量

累计完成5.53亿件，同比增长33.78%；快递业务收入累计完成43.13亿元，同比增长30.04%。

统计显示，我市异地快递业务量完成最多，达5亿余件；同城快递业务量增长最快，完成4803.52万件；此外，国际/港澳台快递业务量也在稳步增长，累计完成7.33万件。

为了促进快递业和特色产

品共同发展，我市大力支持快递企业加强与农业、供销、商贸企业合作，打造“工业品下乡”和“农产品进城”双向流通渠道。目前，我市“快递+枣制品”“快递+杂粮”项目被列入国家邮政局快递服务农产品“金牌工程”，同时培育了渔具、玻璃制品、毛刷和服装等4个业务量超千万件的项目。据不完全统计，我市鱼竿、

汽车用品、枣制品、衣服等特色产品快递业务量已过亿件，快递带动相关产值超50亿元。

去年，我市先后印发10余项惠企政策专件，涵盖协同发展、通关便利、车辆通行、末端收投、人才培养、绿色发展等多个方面，快递业高质量发展政策支撑体系日益完备。位于肃宁、河间、献县的物流园区均已建成投

产，业务范围辐射沧州、保定、衡水、雄安新区等地，快递业基础设施建设不断完善。

据了解，我市邮政行业寄递业务除快递外，还包括邮政函件、包裹、报纸、杂志、汇兑等。去年，我市邮政行业寄递业务量累计完成6.79亿件，同比增长31.72%；业务收入累计完成54.98亿元，同比增长27.88%。

困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴申请

实现“跨省通办”和“全程网办”

本报讯（记者 鹿维双）截至2023年12月31日，全市享受困难残疾人生活补贴36144人，享受重度残疾人护理补贴70860人，累计发放补贴资金1.15亿元，切实保障了残疾人的切身利益。这是记者昨天从市政府新闻办新闻发

布会上获悉的。

今年1月起，我市再次提高困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准。调整后，困难残疾人生活补贴提高到每人每月96元，其中，残疾等级为一、二级智力、肢体、视力、精神和多重残疾人补贴标

准执行每人每月111元；重度残疾人护理补贴提高到每人每月90元。

为保障这两项补贴发放更加科学、规范、精准，我市民政部门健全了补贴申请、调整和退出的动态管理机制。我市已实现了这两项补贴申请“跨

省通办”和“全程网办”。残疾人可通过现代化技术手段进行线上申请操作，工作人员按照规定的工作程序、审核时限受理补贴申请，实现“马上办、就近办、一地办”，同时保留业务属地线下申请窗口，满足残疾人的不同需求。

我市去年组织海上搜救行动11起

成功救助船舶6艘人员60名

本报讯（记者 鹿维双 通讯员 彭基辉）记者日前从沧州海事局获悉，我市去年组织海上搜救行动11起，成功救助船舶6艘，成功救助60人。

日前，在黄骅港矿石码头附近的一艘外地船舶负责人报警，一名船员突发心脏病，急需上岸送医治疗，请求救助。沧州市海上搜救中心立即开展伤病船员救助行动，协调救援船舶出港接送这名船员，联系当地医院，安排救护车前往码头待命。海上搜救中心还通知综合港海事处，做好救护车引领和伤病船员快速转移工作。1个小时后，伤病船员被安全转移至救援船舶。这名船员到达码头后，又被迅

速送到医院。

日前，一艘外地进港船因主机故障，在黄骅港煤炭港区航道附近失控，船上19人需要救助。沧州市海上搜救中心立即启动应急预案，组织求助的进港船在航道中抛锚固定船位，又协调4条拖轮出港救援，协助求助船舶安全抵达锚地。

据介绍，沧州辖区去年共发生海上险情11起。从船舶类型来看，包括商船7起，渔船2起，旅游游艇2起。从险情类型来看，包括人员伤亡5起，主机故障4起，船舱进水1起，快艇碰撞1起。沧州市海上搜救中心成功救助船舶6艘，成功救助60人，维护了我市水上交通安全。



救援船舶进港渔船。本报通讯员 摄

男孩手指被戒指卡住

泊头消防员帮忙取下

本报讯（记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬）日前，泊头一名初中男生被戒指卡手。消防员不到一分钟就帮他脱困（右图）。

当天下午，泊头一名初中男生在班主任老师的陪伴下，来到沧州市消防救援支队泊头裕华西路站求助，希望消防员帮忙摘下卡在他手指上的戒指。

消防员看到，这枚戒指卡在男生左手无名指上，手指已经出现红肿。男生说自己在学校里拿戒指戴着玩，没成想被卡住。他试了几次，不但未能取下戒指，还导致戒指变形，将手指卡得更紧。

消防员拿来斜口钳等工具，不到一分钟，就将戒指剪断取下，所幸男生手指并无大碍。



本报通讯员 摄

河间选手绦罗绸缎作品 在北京获创新奖

本报讯（记者 李圣哲）日前，在北京市第四届女性手工艺创新创业大赛上，河间选手姚福随作品荣获“最具技艺创新奖”。

此次活动由北京市妇女联合会、北京服装学院主办，以“发掘女性手工艺创新创业新势力”为主题。大赛共收到2342件参赛作品，涵盖剪纸、内画、京绣等20余品类。河间选手姚福随的绦罗绸缎古法旗袍作品《蓝色花罗蝴蝶》脱颖而出，获得“最具技艺创新奖”。据了解，这件作品被中国大运河非物质文化遗产展示馆收藏。

小轿车冲入路边沟里 献县民警帮助拖出

本报讯（通讯员 高志强 记者 苏少静）近日，因路面结冰，献县一辆小轿车打滑冲入路边沟里，所幸驾驶人并未受伤。

监控视频显示，18日6点04分，在献县南河头乡郑唐庄村一路段的转弯处，一辆小轿车来不及转弯，径直冲进路边沟里，造成单方交通事故。随后，驾驶人报警求助。

民警到达现场询问得知，当天清晨，驾驶人驾车行至该路段时，路面有少许结冰，他转了方向盘，但车辆却不听使唤，滑入路边沟里，车辆刚蹭到了沟边的树。所幸驾驶人按规定佩戴安全带没受伤。

在警方的帮助下，扎进沟里的车辆被成功拖出。

扫码看视频
新闻料更多

近日，因路面结冰，献县一辆小轿车打滑冲入路边沟里……扫描二维码，记者带你去现场看看。

